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令和元年 第８回宮崎市教育委員会定例会会議録

１ 日 時 令和元年７月２４日（水） １３：３０～１６：００

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席者 【教育長・教育委員】

西田教育長、 門代表教育委員、畠山委員、江草委員、柳田委員

【事務局】

（企画総務課) 川辺課長、冨田補佐、河野室長、竹下係長、

堀指導主事、鬼束主任主事、

黒田主任主事、三角主事

（学校施設課）野口課長、年増補佐

（学校教育課）押川課長、串間補佐、小川補佐

（教育情報研修センター）和田所長

（生涯学習課）黒岩課長、中村補佐

（保健給食課）中野課長

（文化財課） 富永課長、川﨑補佐

４ 議 案

５ 報 告

番号 件名 説明者

議案第２６号
令和２年度に使用する小・中学校用教科用図書の採

択について
学校教育課長

番号 件名 説明者

報告第２１号
令和元年第３回宮崎市議会定例会（６月）の報告に

ついて
企画総務課長

報告第２２号 事故等の報告について 学校教育課長
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西田教育長 定刻になりましたので、ただ今から、第７回教育委員会定例会

を開催いたします。

本日の傍聴者はありません。

会次第「２ 会議録署名人の指名」です。本日の会議録の署名

人は、私西田と、柳田教育委員を指名させていただきたいと思い

ますが、よろしいでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 会次第「３ 行事報告等」に入ります。１ページをお開きくださ

い。「（１）教育長報告」でございます。

２ページをご覧ください。大塚中学校のふれあいトークについて

報告いたします。ふれあいトークのレポートをご覧ください。地域

の子どもたちと市長が話をした後、フリートークでは、地域の方々

から、大塚に小さなこどもを遊ばせるような公園があると良いとい

うご要望がありました。また、中学生から、安全面で不安な箇所や、

学校から帰るとき、街灯が少ない道があるということで、街灯をつ

けてほしいという意見が出たが、それについては、市長も地域から

要望をしっかりと出して欲しいということでした。また、子どもた

ちは外で遊ぶことが少ないので、大塚の自然と触れあえるようなイ

ベントがあると良いという意見もでました。傍聴者からは、高齢者

の孤独化が問題になっており、中学生も協力できないかという意見

もでました。「ふれあいトーク」の内容については以上です。

西田教育長 次に、３ページをご覧ください。７月１７日(水）に開催されま

した「宮崎県市町村教育長連絡協議会第２回支部長会」、「宮崎県市

町村教育長連絡協議会役員と宮崎県校長会役員との意見交換会」に

ついてご報告します。

令和元年度宮崎県市町村教育長連絡協議会研修会を８月６日に

開催しますが、この内容についての協議が行われました。また、情

報交換会については、県教育委員会の参加や、退任される教育長の

参加について、協議を行ったところです。

また、２番目の県校長会役員との意見交換会につきましては、県

教育委員会が提出する要望書について、意見交換会を行いました。

報告は以上です。

西田教育長 １ページにお戻りください。「（２）委員報告」でございます。

７月１１日（木）に県教育委員会室で行われた、「宮崎県市町村

教育委員会連合会要望活動」について、 門代表教育委員に報告を

いただきます。

門代表教育委員 ４ページをご覧ください。宮崎県市町村教育委員会連合会の要望

活動についての報告をさせていただきます。

７月１１日（木）に私と西田教育長で、県教育委員会へ行き、令

和２年度教育施策に対する要望書を提出しました。県教育委員会か

ら、川越教育次長、黒木教育次長に対応していただきました。県内

各市町村それぞれ抱えている課題や実情が違いますので、全ての要

望を取り入れた要望書を提出し、各市町村だけで解決できない課題

が山積している実情を伝えました。また、要望の中では、特に「特

別支援教育推進のための条件整備について」、「児童生徒数の減少に

伴う学校体制の整備について」、「臨時的任用講師の解消について」、

「部活動の適切な運営に向けた環境整備について」の４点を重点要

望として、１１月に協議していただくようお願いしました。報告は
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以上です。

西田教育長 ありがとうございました。次に、７月１６日（火）、７月１７日

（水）に宮崎市教育情報研修センターで行われた、「宮崎県市町村

教育委員会連合会第２回理事会・総会」について、 門代表教育委

員に報告をいただきます。

門代表教育委員 ５ページをご覧ください。宮崎県市町村教育委員会連合会第２回

理事会及び総会について、報告いたします。

７月１６日（火）、７月１７日（水）に理事会及び総会が、市の

教育情報研修センターで行われました。出席者は、宮崎県市町村教

育委員会連合会役員、代議員の方々で、宮崎市からは私、西田教育

長、教育局長と事務局の担当者が出席しました。

第２回理事会は、

（１）役員の選任

（２）令和元年度総会

（３）県教育委員会との意見交換のテーマ

について、協議しました。

翌日の総会では、

（１）功労者表彰

（２）令和元年度役員

（３）令和元年度九州地区市町村教育委員会連合会役員

（４）平成３０年度事業報告並びに決算報告

（５）監査報告

（６）令和２年度県の教育施策に対する要望活動

（７）会議等の見直し（案）

（８）令和元年度事業計画（案）並びに予算（案）

について協議し、全て原案のとおり承認されました。

午後からは、「前向きな言葉の大切さ、やる気を引き出す言葉が

け」という演題で、日本ペップトーク普及協会宮崎支部の遠坂有太

郎氏の講演がありました。意欲をかきたてるような素晴らしい内容

の講演で、言葉のもつ力というものを強く感じました。特に、言葉

を磨くことが大切であるというお話が心に残りました。

報告は以上です。

西田教育長 ありがとうございました。次に、７月１７日（水）にシーガイア

コンベンションセンターで行われた、「２０ｄｏ体験型進学就職イ

ベントゆめパーク」について、江草教育委員に報告をいただきます。

江草委員 ７月１７日に１時間程ですが、ゆめパークの見学に行きました。

中学生が４４企業の体験型ブースを見学していました。今、流行し

ているＶＲの体験ブースには長蛇の列ができていて、途中で締め切

るかたちになっていました。美容師の体験ブースでは女子生徒がす

ごく多いこと、ソラシドエアのフライトシミュレーションでは男子

が多いことが印象的でした。また、保育会のブースでは、生徒を幼

児に見立てて実演をしていました。とても良い見学ができました。

ありがとうございました。
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西田教育長 ありがとうございました。１ページにお戻りください。（３）教

育局長報告でございますが、河野教育局長は、本日まで常任委員会

先進地行政視察により出張でございます。後ほど、「令和元年第３

回宮崎市議会定例会（６月）」について、企画総務課長から報告を

いただきます。

また、（４）各課行事報告等は記載のとおりでございます。

これまでの報告に対する質問や、各行事に参加された委員の方で

お気づきになった点やこれからの課題、また感想等ありましたら、

お願いいたします。

委員 なし。

西田教育長 よろしいでしょうか。それでは、「４ 議事」に入ります。６ペ

ージをご覧ください。本日、議案が１件でございます。

本日の議案第２６号「令和２年度に使用する小・中学校用教科用

図書の採択について」は、準備及び傍聴者・事務局職員の退室の必

要がございますので、会次第７「行事予定」の説明後に審議してい

ただきます。そのため、会次第「４ 議事」の報告から、事務局が

説明いたします。８ページをお開きください。本日、報告が２件で

ございます。

それでは、報告第２１号「令和元年第３回宮崎市議会定例会（６

月）の報告について」、事務局から説明をお願いします。

川辺企画総務課長 企画総務課の川辺でございます。本日は教育局長が不在でござい

ますので、代わって私が説明させていただきます。

資料１０ページをご覧ください。市議会定例会が６月２４日（月）

から７月１０日（水）まで開催されました。

一般質問について、１１ページに記載のとおり、今回、９名の議

員から４１問の質問を受け、答弁を行ったところです。

主な内容を申し上げますと、

１番目の上野悦男議員からは「小中学校のエアコン設置につい

て」ということで、設置スケジュールや光熱費についての質問がご

ざいました。

２番目の伊地知義友議員からは「教育行政について」ということ

で、自殺対策や学力向上についての質問がございました。

３番目の近藤慶子議員からは「国際交流について」ということで、

外国への派遣事業に関する質問がございました。

４番目の太場祥子議員からは「学校教育について」ということで、

スクール・サポート・スタッフについてや学校へのタブレット端末

の配置、教職員の働き方改革に関すること、また、広瀬北小学校の

避難通路に関すること等の質問がございました。

５番目の山口俊樹議員からは、「今後の事業と財政について」と

いうことで、学校施設長寿命化計画についての質問がありました。

６番目の冨永千香議員からは「発達障がいの子供たちへの支援に

ついて」ということで、発達障がいのある児童生徒への支援体制と

不登校への対応について質問がありました。

７番目の今田裕信議員からは「宮崎市防災、安全対策について」

ということで、登下校時の避難指導と通学路の安全整備についての

質問がございました。

８番目の島田健一議員からは、「チャイルドファースト社会につ

いて」ということで、特別支援学級の支援体制について質問があり

ました。また、「高木兼寛生誕１７０周年について」ということで、
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旧浦之名小学校跡地活用についての質問がございました。

最後に、９番目の下村博史議員からは「学校通学路について」と

いうことで、スクールゾーンについての質問と「選挙投票率につい

て」ということで、主権者教育や投票率に対する小中学校での取組

についての質問がございました。

次に議案質疑です。資料１０ページの上から４段目になります。

議案第９８号「宮崎科学技術館条例の一部改正について」、谷口真

理子議員、山口俊樹議員の２名から、合計２１の質疑がありました。

次に、教育委員会から提案した議案２件についてです。

議案第９８号「宮崎科学技術館条例の一部改正について」及び議案

第１００号「宮崎市放課後児童健全育成事業の設備及び運営の基準

に関する条例の一部改正について」につきましては、原案のとおり

可決されました。なお、議案第１００号「宮崎市放課後児童健全育

成事業の設備及び運営の基準に関する条例の一部改正について」に

つきましては、市長から教育委員会事務局職員へ補助執行されてい

ますので、会次第５「その他」で詳しくご報告いたします。

なお、議案第９８号の可決にあたって、文教民生委員会委員長報

告の中で、次のような意見・要望がありました。まず、使用料の額

の改定につきましては、「宮崎科学技術館にとどまらず、今後、本

市施設において同様に消費税率の引き上げによる料金の改定が想

定されますが、市民の理解が得られるよう、引き続き丁寧な説明を

行うよう努められたい。」との意見がございました。

次に、指定管理における利用料金制の導入につきましては、「よ

り多くの団体、企業等が応募できるよう、また、より柔軟な提案が

実現できるよう募集要件等について、議論、検討を十分に重ねた上

で公募実施に当たられたい。なお、利用料金制における指定管理料

の金額設定については、十分配慮されたい。」との意見がございま

した。

また、宮崎科学技術館の施設のあり方について「今後、施設のあ

り方を検討する中で、本市の他施設との連携を図るなど、将来像を

示す時期、方法について検討されたい。」との意見をいただきまし

た。

続きまして、提出報告が１件ございました。報告第２８号「和解

及び損害賠償の額を定めることに係る専決処分について」につきま

しては、大塚中学校において、清掃中の生徒がホウキの柄で駐車し

ていた自動車にキズを付けた事案についての報告でございました。

６月の定例会については以上です。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

委員 なし。

西田教育長 ないようでしたら、次に、報告第２２号「事故等の報告について」

でございますが、これにつきましては、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第１４条第７項により、非公開としたいと思います

が、いかがでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 それでは、これより非公開といたします。

西田教育長 それでは、ここで非公開を解除いたします。

次に、「その他」に移らせていただきます。委員の皆さまから、

情報提供等がありましたら、お願いいたします。
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委員 なし。

西田教育長 ないようでしたら、事務局から「令和元年度宮崎市教育委員会点

検・評価会議について」、説明をお願いします。

川辺企画総務課長 「令和元年度宮崎市点検・評価会議について」報告をいたします。

本会議は、７月３０日（火）の１４時から予定しております。先

週、報告書（案）を委員の皆様にお渡しさせていただきました。当

日は、報告書（案）につきまして、教育委員の皆様、学識経験者と

して参加いただきます宮崎公立大学野﨑准教授、宮崎市 PTA 協議会

後城副会長からご質問とご意見をいただきたいと思います。

点検・評価会議後、ご意見を受け、内容を修正しましたものを皆

様にご確認いただき、最終的に９月開催の教育委員会定例会でご承

認いただきまして、公表という流れになります。

また、当日の会議終了後、１６時１５分から、８月６日に開催さ

れます総合教育会議の勉強会を予定しております。説明は以上で

す。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

ないようでしたら、事務局から「令和元年度宮崎市総合教育会議

について」、説明をお願いします。

川辺企画総務課長 「令和元年度宮崎市総合教育会議」についてご説明いたします。

今年度の総合教育会議は、８月９日（金）に予定しておりまして、

例年、テーマは市長が提案するテーマを一つ、教育委員会から提案

するテーマを一つ、合計二つのテーマを設定しており、今年度は市

長の提案テーマを「性の多様性を理解し、支援するための教育につ

いて」、教育委員会のテーマを「宮崎市ならではのコミュニティ・

スクールについて」としております。

また、７月３０日の点検・評価会議終了後に、勉強会も予定して

おります。特に、市長の提案テーマ「性の多様性を理解し、支援す

るための教育について」は、文化・市民活動課職員から、性的少数

者に関する基礎的知識や本市の取組についてご説明し、理解を深め

ていただきたいと思います。なお、８月９日の会議終了後、市長と

の懇親会も計画しております。懇親会の詳細につきましては、後日、

改めてご連絡をさせていただきます。ご多用のところ恐れ入ります

が、よろしくお願いいたします。説明は以上です

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

ないようでしたら、事務局から「宮崎市コミュニティ・スクール

推進委員会について」、説明をお願いします。

川辺企画総務課長 「宮崎市コミュニティ・スクール推進委員会について」、説明を

いたします。現在、コミュニティ・スクールの制度導入に向けて検

討を進めております。制度構築にあたり、地域、保護者、学識経験

者などの方々の様々なご意見をお聴きするため、今年度推進委員会

を設置しました。会議では、「宮崎市ならでは」のコミュニティ・

スクールのあり方を検討することに加え、制度の規則案や次年度以

降のモデル校の選定などを行いたいと考えております。

今年度、年３回程度を予定しておりまして、第１回推進委員会を

７月２９日に予定しております。会議の状況につきましては、随時

教育委員会で、ご報告させていただきたいと思います。説明は以上

です。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

ないようでしたら、事務局から「宮崎市学校における働き方改革
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推進委員会について」、説明をお願いします。

川辺企画総務課長 事務局では、昨年度、校長等で構成する「宮崎市学校における働

き方改革推進検討会」を設置し、学校の現状と課題を踏まえた検討

を行い、「学校が取り組むこと」、「教育委員会が取り組むこと」、「地

域や保護者にお願いしたいこと」の視点で提言がなされたところで

す。今年度は、本市小中学校の教師の勤務時間の上限に関する方針

を策定し、具体的な取組について整理することとしておりますが、

これにあたり、推進委員会を設置し、保護者、地域、学校関係者の

方々のご意見をお聴きしたいと考えております。

これにつきましては、今年度、２回から３回の開催を予定してお

りまして、第１回推進委員会を８月下旬に行う予定で検討をしてお

ります。会議の状況につきましては、随時、教育委員会でご報告さ

せていただきたいと思います。説明は以上です。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。ないようでし

たら、次に、「宮崎市放課後児童健全育成事業の設備及び運営基準

に関する条例の一部改正について」、事務局から、説明をお願いし

ます。

黒岩生涯学習課長 「宮崎市放課後児童健全育成事業の設備及び運営の基準に関する

条例の一部改正について」ご説明いたします。

宮崎市放課後児童健全育成事業の設備及び運営の基準に関する

条例ですが、これは、児童クラブの設備や運営に関する条例になり

ます。そして、資料の表が、新旧対照表でございます。

児童クラブの条例は、国の基準に準じておりまして、国の基準の

改正にあわせて、市の条例も改正されます。今回は、第１０条第３

項でございますが、児童クラブで就労している支援員の資格に伴う

研修について、認定資格研修の実施主体が、これまで都道府県知事

のみであったものに、加えて政令指定都市の長もこの研修が行える

ことになりました。先程、報告がありましたとおり、市議会定例会

において原案可決をいただいております。条例改正については以上

でございます。続きまして、「安井息軒顕彰・川口市文化交流事業」

についてご報告させていただきます。本日、川口市から小学生６年

生２０名が本市の小学生との交流のため派遣されました。本日午前

に、清武文化会館で歓迎式典を行いまして、教育長、 門代表教育

委員、教育委員の皆様をはじめ、教育委員会各課の皆様にも参列し

ていただきました。ありがとうございました。現在、安井息軒記念

館で宮崎市の小学６年生と交流しています。ちなみに、本日から３

日間、宮崎市で受け入れ行事を行い、来月８月２１日から３日間は、

宮崎市の小学生を川口市に派遣し交流を行う予定です。報告は以上

です。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

ないようでしたら、「６ 次回教育委員会の決定」について、事

務局から説明をお願いします。

川辺企画総務課長 次回、教育委員会定例会は、令和元年８月１６日（金）、１３時

４０分から教育委員会室において、開催したいと考えております。

よろしくお願いいたします。

西田教育長 ただいま説明のありました日時で、委員会を開催いたしますの

で、よろしくお願いいたします。

続きまして、会次第「７ 行事予定」について、事務局から説明

をお願いします。
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川辺企画総務課長 （ 行事予定説明 ）

西田教育長 それでは、先ほどご説明したとおり、会次第４「議事」に戻らせ

ていただきます。

７ページをお開きください。

議案第２６号につきましては、公表前の案件であるため非公開と

させてただきたいと思いますが、いかがでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 それでは、議案第２６号につきましては、非公開を設定させてい

ただきます。

西田教育長 ここで非公開を解除いたします。

西田教育長 以上をもちまして、第８回定例会を終了させていただきます。


